

交通银行聊城分行营业部：

# 服务为纲 擦亮城市金融品牌

## 山东银行业“千佳”网点 ——系列报道——

主办：齐鲁晚报 指导单位：山东省银行业协会

交通银行聊城分行营业部自2012年初成立以来，始终坚持以客户为中心、内强素质、外塑形象，在文明规范服务道路上积极探索、大胆创新，逐步培育了“水悦交行，尽善尽美”的服务文化理念，使银行优质服务与“水城”的城市性格相互交融，相得益彰。

### 科技创新解决排队难题

走进交通银行聊城分行营业大厅，高科技、智能化的气息扑面而来。墙面LCD显示屏、桌面智能叫号与智能导览系统分流引导客户的同时让客户体验高科技的特有魅力。

咨询台的一侧是“智能银

行服务区”，在服务区里面，靠墙的一边是智能柜员机、流水打印机、自助票据机、现金循环机等一系列智能设备，另一边是网上银行、手机银行体验区。客户可以零距离触及尖端技术，感受科技冲击，享受便捷、高效、安全的金融服务。营业部负责人杜耀广介绍说，目前，智能设备可以办理开立银行卡、开设网上银行、购买理财、大额存取现金等多种业务，缓解了柜面的排队压力，缩短了客户等待时间，提升了客户体验。

整个大厅环境高档典雅，明亮舒适的客户等候区，细致贴心的便民区，内容丰富的公众教育区、古朴的字画鉴赏区

等处处体现了交行以人为本的服务品质和个性特色。

### 打造水悦交行服务品牌

一直以来，交通银行聊城分行营业部在全省交通银行内部的服务排名一直名列前茅。成绩背后离不开各级领导的有力管理与全体员工的共同努力。

首先，交行聊城分行成立服务提升领导小组，负责组织实施和检查落实文明规范服务的各项工作，促进服务体验提升。第二，完善服务提升相关规章制度。结合自身实际制定了一系列考核管理办法，对服务规范、服务质量考核等做出

了明确规定。第三，通过服务标准学习、录像分析、服务演练等培训活动严格执行制度要求，提升服务水平的同时提高员工对服务工作的使命感和责任感。

交通银行聊城分行营业部还开展了多种多样的特色服务，让客户得到与众不同的体验。

客户田先生今年30多岁，下半身瘫痪不能自理，长期在医院做康复治疗。去年9月5日，他新发的工资卡需要本人现场激活。经过请示，营业部客户经理胡玉秀前往医院帮助田先生办理工资卡激活业务，还帮助其母亲购买了理财产品。待到业务办理完毕，田先生和其母亲眼含泪水、连声称谢。

杜耀广说，我们从“悦客户”、“悦员工”、“悦社会”三个方面做到“水悦交行，尽善尽美”，但“悦客户”和“悦社会”的基础是“悦员工”。营业部真心

关爱员工，为员工准备了温馨的休息室、活动室、餐厅、更衣室、母婴室。设立了可舒缓身心、放松解压的交融驿站。同时，倡导员工全面发展，开展了内容丰富、形式多样的活动，积极打造与员工共同成长的平台。

重视服务工作会不会导致经营业绩下滑？交通银行聊城分行营业部给出的答案是否定的。服务水平的提高会为业务发展起到强大的辐射带动作用，实现了服务水平与业绩发展双丰收。

谈到未来发展，交通银行聊城分行营业部负责人杜耀广表示，营业部将以千佳荣誉为动力，以百佳创建为契机，以不断提升服务水平为目标，为打造一流的服务品牌，展示一流的行业形象，创造一流的经营业绩，继续书写不断超越自我的辉煌篇章。

**(财金记者 程立龙  
通讯员 宋立刚)**

## 邮储银行三农金融事业部 山东省分部成立

8月1日上午，中国邮政储蓄银行三农金融事业部山东省分部挂牌仪式在济南举行，副省长于国安、中国邮政储蓄银行副行长邵智宝出席并致辞。

于国安指出，成立三农金融事业部山东省分部，是中国邮储银行贯彻中央关于“三农”工作部署精神、助力山东农业供给侧结构性改革的重要举措，也是山东省与邮储银行合作发展的新亮点。

邵智宝要求，三农金融事

业部山东省分部要充分发挥平台拓展、产品创新、队伍打造、管理优化、服务升级等方面专业优势，积极承担金融支农和金融扶贫责任，努力成为山东省金融服务“三农”的生力军。

**(本报记者 张 颛  
通讯员 卜旻)**



## 银监会引导全年让利440亿 专家：ATM跨行转账费有待取消

近日，中国银监会在京召开了2017年年中工作座谈会。会议提出，银监会引导银行业主动减费，确保全年向客户让利不少于440亿元。同时，会议全面梳理了银行业各类业务监管规制，争取在年内出台18项新制定和新修订监管制度。

### 银行业运行总体平稳 风险总体可控

会议指出，截至6月末，商业银行资本充足率13.2%，流动性覆盖率124.4%，银行业金融机构拨备覆盖率172.3%。银行业运行总体平稳，风险总体可控，资产增速趋于合理，支持实体经济力度进一步增强，资金空转现象有所减少，市场乱象整治取得一定成效。

但是，当前银行业风险防控形势依然复杂严峻，不良资产反弹压力较大，跨市场、跨行业产品和业务隐患较大，房地产市场潜在风险和政府隐性债务风险不容忽视，类金融业务和新兴金融活动的负面影响仍在扩散，非法集资等金融违法犯罪活动仍很严重，必须采取有效措施加以应对。

对于会上指出的“跨市场、跨行业产品和业务隐患”，联讯证券研究院宏观研究团队认为，主要是指银行业、证券基金行业之间的交叉性金融工具的广泛使用，使金融机构之间的职权分割不清晰，出现了投前尽职不到位，资金拨送不合规、投后管理不严谨等违规乱象，容易造成信用风险事件，危及金融系统的稳定。同时过多的通道与嵌套使期限错配加剧，流动性风险被人为拔高，使银行业暴露在更大的风险敞口下。

座谈会提出，银行业服务实体经济要有新贡献。需要引导银行业更加注重供给侧的存量重组、增量优化和动能转换，进一步发挥债委会的作用，积

极推动债转股落地实施，有效支持去产能去杠杆。需要扎实推进普惠金融，创新金融产品和服务模式，在修复国内经济失衡方面发挥更积极的作用。此外，还需要坚决治理“干活不弯腰”“坐地收钱”现象，引导银行业主动减费，确保全年向客户让利不少于440亿元。

中国人民大学国际货币研究所研究员、苏宁金融研究院特约研究员李虹含指出，目前银行在几个方面还没有大规模地取消收费，比如ATM机跨行转账。目前余额宝、财付通等工具都已经取消转账费用，银行可能在未来也会放开。

### 争取年内出台18项新制定和新修订监管制度

座谈会上，银监会还表示将进一步深化改革。优化股权结构，加强对股东的穿透监管，严格监管股东关联交易、利益输送、不当干预行为，强化董事履职评价、考核和问责。把监事会真正做实，充分发挥监事会会对董事会和高管的监督作用。健全内部风险控制机制，引导银行业金融机构按照“了解客户、理解市场、全员参与、抓住关键”的原则，构建垂直独立的内控架构，压实董事会风险防控的最终责任。完善激励约束机制，改变过度追求短期利润、造成风险后移的经营方式。有序引导民间资本进入银行业，不断扩大银行业对外开放。

会议还强调了加强监管要有新作为。坚持“监管姓监”，切实纠正监管定位偏差，回归监管本源，专注监管主业。坚决服从国务院金融稳定发展委员会的领导，主动做好监管协调，层层压实监管责任。全面梳理银行业各类业务监管规制，尽快填补法规空白，争取在年内出台18项新制定和新修订监管制度。

**(罗知之)**

## 部分银行理财产品收益率接近5.5% 年中“大考”已过，理财市场仍旧“高烧不退”

**本报8月3日讯(记者 姜宁)** 年中时点过后，银行理财收益率持续走高，市场拼抢仍较为激烈，部分银行理财产品的收益逼近5.5%。在金融业聚焦防风险的背景下，当前市场情绪整体偏保守，投资人风险偏好正悄然转变，选择理财产品的关键逐渐由“高收益”转向“安全稳健”。

3日中午，在解放路和山大路交界处的一家股份制商业银行的营业厅内，记者了解到目前该行目前在售理财产品收益率已经高达5.2%，收益水平相比于7月份又提高了一些。“在6月底7月初我们总行发售的理财产品预期收益率大约为4.8%-5%之间，而现在已经逼近5.5%了。”理财经理告诉记者，一般银行年中考核季过了之后理财产品收益率都会随之下滑，但是今年情况特殊，从7月中旬开始，几乎是各家银行互相攀比着上浮。

而在泺源大街上的一家国有商业银行的省分行营业

部内，大堂经理告诉记者，目前部分一年期理财产品预期年化收益率在4.8%左右，已经达到了今年以来的最高水平。“确实今年年中的理财产品收益率有些高，和往年来比不太正常。”此外，这种情况在一些本省城商行也普遍存在与本省的一些城市商业银行和农村商业银行中。在青岛银行、东营银行、莱商银行、青岛农商银行在历下区、历城区的一些网点营业部内，记者发现，这些银行的部分理财产品收益率也接近或者超过了5%。

“理财收益波动往往和市场资金面相关，7月份央行通过公开市场操作累计实施净投放4700亿元，连续第四个月呈现净投放，伴随市场资金面有所宽松，银行理财产品收益开始小幅波动。”业内人士告诉记者。

日前，人行年中召开的分支行行长座谈会提出，今后一个时期，将继续保持货币信贷适度增长和流动性基本稳定。因此业内人士认为，下

半年开始，资金面维持紧平衡状态，市场利率趋稳，短期内银行理财收益激烈拼抢局面或有所缓解。

“上半年整体流动性偏紧，银行间利率上行，部分大行手握资金不敢放，中小银行也喝不到水，所以很多银行都对理财资金望眼欲穿，推动银行理财产品收益持续上涨。”一位股份制银行资管部门人士表示。

另外，自从央行将差别准备金动态调整和合意贷款管理机制，“升级”为宏观审慎评估，原来只关注时点数据的银行平日揽储压力明显增大，这使得其不得不用高收益的理财产品来“拉拢客户”。

与此同时，余额宝等互联网理财产品日渐丰富，收益率也颇具竞争力，推高了银行理财产品收益率。6月末，余额宝规模达1.43万亿元，已经相当于一家中型银行的全部客户存款规模。在“宝类”产品的积极扩张的影响下，银行势必会保持理财产品的吸引力以便与之对抗。